

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Плиева Александра Михайловича на тему «Тактика интенсивной терапии у пострадавших при локальных конфликтах в условиях ограниченных сил и средств», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология.

Актуальность выполненного исследования обусловлена особенностями диагностики и оказания специализированной помощи гражданскому населению при ранениях и травмах, полученных в локальных военных конфликтах. Объективная оценка тяжести состояния пострадавшего и характера полученных повреждений являются основополагающими для обеспечения сортировочных мероприятий и оказания экстренной помощи. Однако требует уточнения, а по некоторым позициям пересмотра, лечебная тактика при боевых ранениях и травмах в условиях оказания помощи гражданскому населению в зонах боевых действий.

Исследование, проведенное Плиевым А.М., предлагает усовершенствованный подход к сортировочным мероприятиям и, на этой основе, обеспечение адекватных лечебных действий.

Целью диссертационного исследования соискателя являлась: «...повышение эффективности оказания помощи пострадавшим в условиях локальных конфликтов путем снижения летальности, за счет усовершенствования методов оценки шока при различных видах травматического повреждения и тактики анестезиолого-реанимационной помощи на этапах сортировки в условиях ограниченных сил и средств, в медицинских учреждениях, функционирующих в зоне боевых действий».

На основании ретро- и проспективного анализа получены сведения представляющие научную новизну исследования. И, в частности, дана характеристика структуры повреждений у раненых из числа военнослужащих и гражданского населения. Выявлены основные

предикторы развития шока и летальности у пострадавших с травмами различной локализации. Уточнены показания к инфузионно-трансфузионной терапии на основании показателей, характеризующих благоприятный исход и транспортабельность пострадавших. Обоснованы различия в тактике оказания помощи в медицинских учреждениях, работающих в зоне боевых действий и в многопрофильных клиниках. С помощью полученных в процессе исследования данных, методом бинарной логистической регрессии разработаны модели прогнозирования исходов, позволившие изменить подход к тактике проводимой терапии.

Представленный автореферат полностью отражает научные положения диссертации и содержит сведения, имеющие как практическое, так и теоретическое значение.

Основные выводы вытекают из содержания выполненной работы, отражают поставленные задачи и сделаны на основании значительного фактического материала. Практические рекомендации базируются не только на полученных автором результатах исследования, но и на анализе литературных данных.

Результаты работы представлены на 6 научно-практических форумах в Российской Федерации и США. По материалам диссертации опубликовано 17 работ, в том числе: 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК МОН ДНР, 4 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ и 9 – в материалах международных конференций.

Заключение

Диссертация Плиева Александра Михайловича «Тактика интенсивной терапии у пострадавших при локальных конфликтах в условиях ограниченных сил и средств», является завершенной квалификационной научной работой, по своей актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Руководитель отдела анестезиологии и реаниматологии государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе»
доктор медицинских наук профессор

/ В.Н. Лапшин /

« 07 » апреля 2019 г.

«Подпись профессора Лапшина В.Н. заверяю»

Начальник отдела кадров ГБУ СПб НИИ скорой помощи им.И.И.Джанелидзе _____ / Гончар А.В./

